



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

RNI REGD NO: 42041/83 www.sakalaeppaper.com /sakalanews /sakalanews www.thesakala.in

ସକାଳ THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-199 ■ BHUBANESWAR ■ SATURDAY ■ 13 JANUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୯୯ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶନିବାର ■ ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

୧୦୦ ବର୍ଷ ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ରୂପାନ୍ତରଣ ହୋଇଛି: ଗଜପତି

ଭକ୍ତକୁ ମିଳିବ ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ

■ ପୁରୀ, ୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ବାର୍ଦ୍ଧ ୧୦୦ ବର୍ଷ ପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ରୂପାନ୍ତରଣ ହୋଇଛି। ମେଘନାଦ ପାଟେଲଠାରୁ ୧୫ ମିଟର ପରିଧି ମଧ୍ୟରେ ବିକଶିତ ହୋଇଥିବା ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ରୂପରେଖ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅନନ୍ୟ। ଏଣିକି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଭକ୍ତମାନେ ଆଉ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବେନାହିଁ। ଭକ୍ତଙ୍କ ସୁଗମ ଯାତ୍ରା, ବାଧାମୁକ୍ତ ଦର୍ଶନ ଓ ବିଶ୍ରାମ ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଆସୁଥିବା ଭକ୍ତମାନେ ଏଥିରୁ ଏକ ଅପୂର୍ବ ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ ଲାଭ କରି ପାରିବେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ତ୍ରିଦିନୀତ୍ୱ ଯଜ୍ଞ ନିମନ୍ତେ ଶୁକ୍ରବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ବରଣ ଅବସରରେ ଗଜପତି ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବ ଏହି ମତ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ବରଣ ହୋଇଥିବା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ଅଧିକାରୀ, ବିଦ୍ୱାନମାନଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇ ଗଜପତି ମହାରାଜା କହିଥିଲେ ଯେ, ମେଘନାଦ ପାଟେଲରୁ ୧



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣର ଆଦ୍ୟପର୍ବ ଗଜପତି କଲେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ

■ ପୁରୀ, ୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣର ଆଦ୍ୟପର୍ବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗଜପତି ମହାରାଜା ଦିବ୍ୟସିଂହ ଦେବ ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଷୋଳଶାସନର ୪୮ ଜଣ ଶ୍ରେଣୀୟ ବ୍ରାହ୍ମଣଙ୍କୁ ବରଣ କରାଯାଇଛି। ଗଜପତି ମହାରାଜା ପ୍ରଥମେ ରାଜଗୁରୁ ସ୍ୱାମୀଶ୍ରୀ ଶେଖର ରାଜଗୁରୁଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଭାବେ ବରଣ କରିବା ସହ ଗୁଆ ନଡ଼ିଆ ଚେଳିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଷୋଳଶାସନର ଶ୍ରେଣୀୟ

■ ସରିଲା ଅଳ୍ପରୋପଣ, ଆଜି ଅଳ୍ପରପୂଜନ
■ ଯଜ୍ଞଦି କର୍ମ କରିବେ ୪୮ ଶ୍ରେଣୀୟ ବ୍ରାହ୍ମଣ
■ ଚାରିଦିନରେ ୬୦ ବେଦଜ୍ଞ ପଣ୍ଡିତଙ୍କ ବେଦପାଠ
ବ୍ରାହ୍ମଣମାନଙ୍କୁ ଗୁଆ, ନଡ଼ିଆ ଟେକାଯାଇ ବରଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ୪୮ ଶ୍ରେଣୀୟ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଯଜ୍ଞ କର୍ମଦି କରିବେ ଏବଂ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିନରେ ଆଉ ୬୦ ଜଣ ବେଦଜ୍ଞ ପଣ୍ଡିତ ବ୍ରାହ୍ମଣ ବେଦପାଠ କରିବେ।

ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କ ମୁଖା ଖୋଲିଲେ 'ଝ-ଟି' ଅଧକ୍ଷ

ଭୋଟ୍‌ବେଳେ ଦେଖା, ତା'ପରେ ଗାଏବ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ପୁଣିଥରେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ମୁହଁରୁ ମୁଖା ଖୋଲିଛନ୍ତି ବିଜେଡି ନେତା ତଥା 'ଝ-ଟି' ଅଧକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ। ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାର ବରଗଜପାଲି ଓ ରେଙ୍ଗାଲିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମାବେଶରେ ବିରୋଧୀ ନେତାମାନଙ୍କର ସୁବିଧାବାଦୀ ମନୋଭାବକୁ କରୁ ସମାଲୋଚନା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ କ୍ରମାଗତ ବିଜୟର ରହସ୍ୟ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ନିର୍ବାଚନ ବେଳେ ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କ

- ବିକାଶର ହିସାବ ଦେଉଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଦେଉଛନ୍ତି ଜନତା କମ୍‌କଥା ଓ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ଅଧିକ କରିବାକୁ ଶିକ୍ଷା ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ବଡ଼ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ସାକାର କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତିବଦ୍ଧ ଅନ୍ୟ ଦଳର ନେତାଙ୍କ ମୁହଁରେ ସବୁବେଳେ କେବଳ ରାଜନୀତିର ଭାଷା

ଦେଖା ମିଳେ, ଭୋଟ୍ ସରିଲେ ସେମାନେ ପୁଣି ଗାଏବ ହୋଇଯାଆନ୍ତି। ଆଗକୁ ନିର୍ବାଚନ କିଛିମାସ ବାକି ଥିବାରୁ ବଡ଼ବଡ଼ ନେତାମାନେ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ସବୁଥର ଭଳି ଏଥର ବି ବଡ଼ ବଡ଼ ଭାଷଣ ମାଉଛନ୍ତି। ଲୋକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ଚାଲିଯାଉଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚନ ଥିବାରୁ ହିଁ ସେମାନଙ୍କ ଦେଖା ମିଳୁଛି। ନିର୍ବାଚନ ସରିଗଲେ ଆଉ କାହାର ଦେଖା ମିଳେ ନାହିଁ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ପାଣିଆନ କଟାକ୍ଷ କରିଛନ୍ତି। 'ଝ-ଟି' ଅଧକ୍ଷ ପୁଣି କହିଛନ୍ତି ଯେ



ମା'ମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣରେ ସମାଜ ସଶକ୍ତ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କୃଷି ଓଡ଼ିଶା-୨୦୨୪ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ
କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗ ଭବନ ଏବଂ 'ଇମେଜ୍'ର ତୁଆଁ କ୍ୟାମ୍ପସ ପାଇଁ ଭିଡି ସ୍ଥାପନ
ସମ୍ପଦ ଯୋଗାଇଁ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଚାଷୀଙ୍କୁ ଶୀଘ୍ର ଓ ସୁବିଧାରେ ମିଳିବ ରଖା
କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଅଧିକ ସହାଗିତା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଆହ୍ୱାନ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜନତା ମଇଦାନରେ ୩ ଦିନିଆ 'କୃଷି ଓଡ଼ିଶା-୨୦୨୪'କୁ ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏ ବର୍ଷର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରାଜ୍ୟର ମହିଳା ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମର୍ପିତ ହୋଇଥିବାରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ପଦକ୍ଷେପ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମା'ମାନଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ସହ ସେମାନଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବ। କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଅଧିକ ଭାଗାଦାରି ପାଇଁ ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଆଜି କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ମା'ମାନଙ୍କୁ ଆହୁରି ଆଗକୁ ଯିବାର ସମ୍ଭା ଆସିଛି। କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁତ ସୁଯୋଗ ଅଛି।

ବହୁତକ୍ଷିତ ବିଷ୍ଣୁ ଗୌଡ଼ ହତ୍ୟା ମାମଲା

ଡାକ୍ତର ହୃଷୀକେଶଙ୍କୁ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍, ୧୦ ଲକ୍ଷ ଜରିମାନା

■ ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ବହୁତକ୍ଷିତ ବିଷ୍ଣୁ ଗୌଡ଼ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ତୃତୀୟ ରାୟ ଶୁକ୍ରବାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ (ଡ୍ରୋୟ) ରାଜ କୁମାର ଦାସ ଏହି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଡାକ୍ତର ହୃଷୀକେଶ ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ ଆଜୀବନ ଜେଲ୍ ଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଦେବାକୁ ମଧ୍ୟ ରାୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। ଜରିମାନା



DSPL-531
ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା
୪ର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୬ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୩୨୭ ରୂପାନ୍ତରିତ ଭିତ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ
ମାଲକାନଗିରି ୩୫ ଭିତ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ
ବାଲେଶ୍ୱର ୭୬ ଭିତ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ
ଗଜପତି ୨୮ ଭିତ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ
ଢେଙ୍କାନାଳ ୬୩ ଭିତ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ
କେନ୍ଦୁଝର ୪୫ ଭିତ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ
କଟକ ୮୦ ଭିତ୍ତି ବିଦ୍ୟାଳୟ
ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ
OIPR-27045/13/0039/2324

'କଳାକାରମାନେ ଓଡ଼ିଆ ଐତିହ୍ୟର ବାର୍ତ୍ତାବହ'

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର/ବ୍ୟାସନଗର, ୧୨।୧ (ସମ୍ପାଦକ): କଳା ଓ ସ୍ଥାପତ୍ୟର ଭୂମି ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଏଠାକାର କଳାକାରମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଆ ଐତିହ୍ୟର ବାର୍ତ୍ତାବହ। ଓଡ଼ିଶାକୁ ବିଶ୍ୱର ଏକ ପ୍ରମୁଖ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳରେ ପରିଣତ କରିବା ସହ ଲୋକଙ୍କୁ ଜୀବନଜୀବିକା ମାଧ୍ୟମ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ସ୍ଥାନରେ ପରିଣତ କରିବା ଦିଗରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଆଯାଉ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଯାଜପୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ୱାଟୁ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବା ଅବସରରେ ପ୍ରମୁଖମନ୍ତ୍ରୀ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ମିଳନୀକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରି ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଥିଲେ ଯେ ଏକ ବୃହତ୍ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳରେ ପରିଣତ ହେବା ଲାଗି ଯାଜପୁରରେ ବିସ୍ତୃତ ସମାବଦା ରହିଛି। ଆମର ବୁଣାକାରମାନଙ୍କ ଅନନ୍ୟ ସୃଷ୍ଟିରେ ଓଡ଼ିଶାର ସଭ୍ୟତାର ଯାତ୍ରା ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ରତିପାଦିତ ହୋଇଥାଏ। ଆମର ଦକ୍ଷ କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ଓ ଶିଳ୍ପ କୌଶଳ ଏକ ଅଲିଭା ଛାପ ଛାଡ଼ି ଯାଇଛି,



ଯାହା ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ଦେଖାଯାଇ ପାରିବ। ଏହି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଆମର କଳା, ସ୍ଥାପତ୍ୟକୁ ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ପହଞ୍ଚାଇବ ବୋଲି ସେ ଆଶାବାସ୍ତୁ କରିଥିଲେ। କାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ

ସାଗତ କରି ପ୍ରମୁଖମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଆମ ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ମୂଳମନ୍ତ୍ର '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମରେ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ। ସମନ୍ୱିତ ବିକାଶ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପାଇଁ ଆମର 'କେହି ପଛରେ ରହିବେ ନାହିଁ' ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ '୫-ଟି' ମଡେଲ ବଳ । ପୃଷ୍ଠା-୧୪

ଲୋକକଥା



ଗୁଡ଼ିଉଡ଼ା ପ୍ରାଣ ଗୋଟେଇ ନନ୍ଦି ବେକ କାଟେ ମାଞ୍ଜା ସୁତା, କାହାପାଇଁ ଖେଳ କାହା ପାଇଁ କାଳ ବାଟୋଇକ ବଡ଼େ ଚିନ୍ତା ! ହେଜ ହେ ଶାସନ କର୍ତ୍ତା, ଗୁଡ଼ି ପାଇଁ ହେଉ କଟକଣା ଲାଗୁ ନ ଗଢୁ କାହାର ମଥା !!

ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନାର ପ୍ରଚାର

ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଆବେଦନ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଖାରଜ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନାର 'ଲୋଗୋ' ଉପରେ ଆପତ୍ତି ଉଠାଇ ଅପଦସ୍ତ ହୋଇଛି ବିଜେପି। ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ଏହି ଆବେଦନକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ଖାରଜ କରିଦେବା ସହ ଏହି ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ନିମନ୍ତେ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଉପଯୁକ୍ତ ପୋରମ୍ ବୋଲି ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ପ୍ରଚାରରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ବିକୃତ ଜନତା ଦଳର ଦଳୀୟ ଚିହ୍ନ 'ଶଙ୍ଖ' ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଯତୀନ ମହାନ୍ତି ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଏକ ପିଟିସନ ଦାୟର କରିଥିଲେ। ଏହି କାରଣ ପାଇଁ ବିଜେପି ବିରୋଧରେ

ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ନିକଟରେ ମଧ୍ୟ ଗୁହାରି କରିଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପ୍ରମୁଖ ବିଚାରପତି ମନମୋହନ ଓ ଅନ୍ୟତମ ବିଚାରପତି ମନମିତ୍ର ପ୍ରାଚୀନ ସିଂହଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ବେଞ୍ଚ ଏହି ମାମଲାକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ଆବେଦନକାରୀଙ୍କର ଯାହା ବି ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି, ତାହାକୁ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଯାଆନ୍ତୁ ଓ ସେଠାରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାନ୍ତୁ। ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ହେଉଛି ଏହି ମାମଲାର ବିଚାର ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ପୋରମ୍। ଆବେଦନକାରୀ ଉଠାଇଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରାଜ୍ୟର କାହାଣୀ । ଏହା ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ଘଟୁଛି କେବଳ ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ । ପୃଷ୍ଠା-୧୪

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୧୯୯ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଶନିବାର • ୧୩ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

• VOLUME- 41 • ISSUE-199 • BHUBANESWAR • SATURDAY • 13 JANUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

କଳାହାଣ୍ଡି ଓ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଲୋକଙ୍କୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ବିକାଶ ହିସାବ

ଲୋକମତ ଆଧାରରେ ୨ ଜିଲ୍ଲାରେ ୮୯୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାମ ଆରମ୍ଭ

'୫-ଟି' ଉପକ୍ରମ ଆଧାରରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ସରିବ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ
କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ଥୁଆମୁକୁ ରାମପୁର ବୁକ୍ରେ ଖୋଲିବ ଡିଏମ୍ କଲେଜ
'ନୂଆ-ଓ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଲେ ସଫଳତାର ସରଳ ସୂତ୍ର
ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଗମନାଗମନ, ଜଳସେଚନ ଓ ପାନୀୟ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମାକ୍ଷା



■ ଭବାନୀପାଟଣା / ସମ୍ବଲପୁର, ୧୨।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରମୁଖମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଆଜି '୫-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ କଳାହାଣ୍ଡି ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପର ସମାକ୍ଷା କରିବା ସହିତ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଇଛନ୍ତି ବିକାଶମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ହିସାବ। ଭବାନୀପାଟଣାରେ ଶ୍ରୀ କୃଷ୍ଣନଗର ପଡ଼ିଆ, ସମ୍ବଲପୁରର ବରେଇପାଲି ଓ ରେଙ୍ଗାଲି ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ସାଧାରଣ ସଭାରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଉନ୍ନୟନ କାର୍ଯ୍ୟର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ 'ନୂଆ ଓ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ମେ ମାସରେ କଳାହାଣ୍ଡି ଏବଂ ଜୁଲାଇ ମାସରେ ସମ୍ବଲପୁର ଗସ୍ତ କରି ଲୋକଙ୍କ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପରେ ଏଥିରୁ ଅନେକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ହୁଇ ଜିଲ୍ଲାର ଲୋକଙ୍କ ଠାରୁ ମିଳିଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଧାରରେ ୮୯୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର କାମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆଜି ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କଳାହାଣ୍ଡିରେ ୬୫୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଚିଟି ହସ୍ପିଟାଲ, ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରମୁଖ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ନୂଆ ହସ୍ପିଟାଲ କୋଠା, ଭବାନୀପାଟଣା ସ୍ଥିତ ସହିଦ ରେଣ୍ଡୋ

ମାଝା ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲରେ କ୍ୟାନସର କେୟାର ସେଣ୍ଟର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ବୁଲି ଦେଖିଛନ୍ତି । ଏସବୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୬୫ କୋଟି ବ୍ୟୟ କରୁଛନ୍ତି । ୫-ଟି ଉପକ୍ରମ ଅନୁସରଣ କରି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଭିତରେ କାମ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା ପରେ ସେ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମଣା ମନ୍ଦିର, ବେଲଖଣ୍ଡି ମନ୍ଦିର, ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର, ଥୁଆମୁକୁ ରାମପୁରରେ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଧର୍ମଗଡ଼ ମା' ଭଣ୍ଡାରଘରଣୀ ମନ୍ଦିର, ଆମପାଣି ଠାରେ ବୁଢ଼ାରଜା ମନ୍ଦିରର ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ । ପୃଷ୍ଠା-୧୪

୪ମ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଷିକା ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

✓ ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ

କଶ୍ୟା, ସୋର, ବାଲେଶ୍ୱର
ଆବିର୍ଭାବ: ୧୧.୦୪.୧୯୩୯
ତିରୋଧାନ: ୧୩.୦୧.୨୦୧୯

ବାପା କୁମେ ଆମ ସୃଷ୍ଟିକର୍ତ୍ତା,
କୁମେ ମହାନ ଅବିନଶ୍ୱର,
କୁମେ ଚିର ସ୍ମରଣୀୟ,
କୁମେ ପ୍ରାଣୀ ବନ୍ଧନୀୟ,
କୁମେ ଶାନ୍ତ ସରଳ, ଚିର ଅନନ୍ତ,
କୁମେ ଯାଜନାହିଁ ଆମ ଠାରୁ କେବେ,
ବିରାଜିଛ ସଦା ଆମ ହୃଦୟରେ

ବାପା ଚାଁହୁ ଚାଁହୁ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ବିତିଗଲା, ଭୁଲି ପାରୁନୁ ତୁମକୁ,
ବର କୁ ଭଲ ରେ ରଖୁଛୁ, ଆଜିର ଏହି ପ୍ରାଣୀ ତିଥିରେ,
ତୁମର ଅନାବିଳ ସ୍ନେହ ଶ୍ରଦ୍ଧା କୁ ପାଥେୟ କରି,
ପରୋପକାରୀତାର ଜୀବନ ଦର୍ଶନକୁ ପାଥେୟ କରି,
ତୁମର ଅମର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସଦଗତି ନିମନ୍ତେ
ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ପାଦ ପଛରେ ବିନମ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ ।

— ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସହ —

ବାବୁ, ପୁତ୍ର, କୁମା, ମାଗା, ବସନ୍ତ, ମନା, ମିତି, ସୂର୍ଯ୍ୟ, ଚନ୍ଦ୍ର,
ଦିବି, ବଞ୍ଚି, ରାମା, କଣ୍ଠେଇ, ମାମା, ସୋମା, ବାବାନ, କାକ୍ଷା, ସୁନୁ, ବେବି

ଓଁ ଶ୍ରୀ ସାଇନାଥାୟ ନମଃ
ପୃଥ୍ୱୀ ଶ୍ରୀଜୀବାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ
ଅଶୁଭ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

✓ ଦ୍ୱାରିକା ମୋହନ ମିଶ୍ର

ଆବିର୍ଭାବ: ୨୦.୦୧.୧୯୩୪ । ତିରୋଧାନ: ୨୫.୧୨.୨୦୨୨

ନୈନଂ ଛିନ୍ନନ୍ତି ଶସ୍ତ୍ରାଣି ନୈନଂ ଦହତି ପାବକଃ ।
ନଚୈନଂ କ୍ଳେଦୟନ୍ତ୍ୟାପୋ ନ ଶୋଷୟତି ମାରୁତଃ ॥

ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦଗତି ନିମନ୍ତେ
ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ବିନମ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ ।

ହୃଦୟରୁ କୃତଜ୍ଞତା ସହ

ଶାନ୍ତିବର୍ଦ୍ଧନ ମିଶ୍ର, ଜୟବର୍ଦ୍ଧନ ମିଶ୍ର ଓ ପରିବାର ବର୍ଗ ।
ତା. ୧୩.୦୧.୨୦୨୪ (ଶନିବାର)
ପ୍ରସାଦସେବନ ଓ ନାରାୟଣ ସେବା ଦିବା ୧୨ ଘଟିକା
ସ୍ଥାନ: ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ସାଲ ଆଶ୍ରମ, କପିଳାସ, ଢେଙ୍କାନାଳ

‘ସ୍ୱାମୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ଯୁବକମାନଙ୍କ ଆଦର୍ଶ’

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଯୁବ ଦିବସ



ଭୋଗରାଇ



ସିମ୍ଲିଆ



ଜଳେଶ୍ୱର



ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର

ମହାପାତ୍ର, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାରାଣୀ ଦାସ, ସୁବିନିତା ଦାସ ମହାପାତ୍ର, ଚାମେଲି ଦାସ, ସୁବିସ୍ମିତା ରାଉତ, ମିନତୀ ସାହୁ, ଉତ୍କଳିକା ପତି ଓ ଅପର୍ଣ୍ଣା ଗିରି ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ସିମ୍ଲିଆ: ବାଲିଖଣ୍ଡ ଡିଗ୍ରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଯୁବ ରେଡକ୍ରସ୍ ତଥା ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନାର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ମହାନ ସଭା ଦିବସର ଶ୍ରଦ୍ଧା ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ୨୭ତମ ଜାତୀୟ ଯୁବ ଦିବସ ଯୁବ ରେଡକ୍ରସ୍ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜଳେଶ୍ୱର: ଭୋଗରାଇ ବୁକ ଟ୍ରଷ୍ଟରାହାଜିରା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦାସଙ୍କ ସମ୍ମାନେ ଏକ ସମାରୋହ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।



ସୋର

ଭୋଗରାଇ, ୧୨।୧(ସମ୍ପାଦ): ଭୋଗରାଇ ବୁକ ଟ୍ରଷ୍ଟରାହାଜିରା ପଞ୍ଚାୟତର ଯୁବ ଦିବସ ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଅନ୍ୟତମ ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ଦାସ, ମନୋରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସ୍ୱାମୀୟା ଘାଟ୍ଟି କାର୍ତ୍ତବୀରାଜ ଶିବନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଧରିତ୍ରୀ ଦେ, ସୁବିସ୍ମିତା ସେନାପତି, ମାମା ବେହେରା, ମମତା ରଣା, ଶିକ୍ଷକ ଆଲୋକ ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷାକର୍ମୀ ଆଶିଷ ମହାପାତ୍ର, ଅରୁଣ ଦେ, ଛାତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିସ୍ମିତା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ସଦସ୍ୟ ଅଶୋକ ଦାସ, ମନୋରଞ୍ଜନ ଦାସ, ସ୍ୱାମୀୟା ଘାଟ୍ଟି କାର୍ତ୍ତବୀରାଜ ଶିବନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଧରିତ୍ରୀ ଦେ, ସୁବିସ୍ମିତା ସେନାପତି, ମାମା ବେହେରା, ମମତା ରଣା, ଶିକ୍ଷକ ଆଲୋକ ପ୍ରଧାନ, ଶିକ୍ଷାକର୍ମୀ ଆଶିଷ ମହାପାତ୍ର, ଅରୁଣ ଦେ, ଛାତ୍ରୀ ଜ୍ୟୋତିସ୍ମିତା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପୁସ୍ତକ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଯେନ୍‌ସନ୍ ଅଦାଲତ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୨।୧(ସମ୍ପାଦ): ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଯେନ୍‌ସନ୍ ଅଦାଲତରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ତୁଟିପୁଣ୍ଡ ଗାଁର ନାଁକୁ ନେଇ ଉତ୍ତେଜନା

ଭୋଗରାଇ, ୧୨।୧(ସମ୍ପାଦ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ କଳା ଯୋଗାଣ ଓ ପରିଚାଳନା ପକ୍ଷରୁ ଭୋଗରାଇ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଯେନ୍‌ସନ୍ ଅଦାଲତରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଭାମ ଭୋଇ ଭିନ୍ନସମ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଶିବିର

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର
ଓଡ଼ିଶାର ବରପୁତ୍ର
ରାଜା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ଦେଓଙ୍କ
ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ
ତା. ୧୩.୦୧.୨୦୨୪

ସମ୍ପାଦକ - ଘ. ୮.୩୦ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଏକ ଛକ, ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶାର ବରପୁତ୍ର ରାଜା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ଦେଓଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଅଭିଯାନକୁ ଦ୍ୱାରା ମାଲ୍ୟାପର୍ଯ୍ୟାୟ ।

ଜୟଦେବ ଭବନ **ଅପରାହ୍ଣ - ୩ ଘଟିକା**

ରାଜା ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମର୍ଦ୍ଦରାଜ ଦେଓଙ୍କ ଜାତୀୟ ଓ ଅବଦାନ ସମ୍ମାନିତ ଆଲୋଚନାବସ୍ତୁ

(ଆୟୋଜକ : ପୁସ୍ତକପୁସ୍ତକ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)

ସନ୍ଧ୍ୟା ଘ. ୫.୩୦ ମିନିଟ୍ **ସାଧାରଣ ସଭା**

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀମୁଖ ପ୍ରତିମା କୁମାର ଅମାତ, ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଜଜ୍ଜଳ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ପାନୀୟ ଜଳ ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ

ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀମୁଖ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆଶୁଖ, ମାନ୍ୟବର ମନ୍ତ୍ରୀ, ଅର୍ଥ ସମ୍ମାନନୀୟ ଅତିଥି - ଶ୍ରୀମୁଖ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସାହୁ, ମାନ୍ୟବର ସାଂସଦ, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଶ୍ରୀମତୀ ପ୍ରମିଳା ବିଶ୍ୱାଳା, ମାନ୍ୟବର ସାଂସଦ, ଆସିକା, ଶ୍ରୀମୁଖ ପୁଣ୍ଡରୀକା ସାହି, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ସୋରଡ଼ା ଶ୍ରୀମତୀ ମାଳିକା ସାହି, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ଆସିକା ଶ୍ରୀମତୀ ଲଳିତା ପ୍ରଧାନ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ଶ୍ରୀମୁଖ ବିକ୍ରମ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ଶ୍ରୀମୁଖ ସୁବ୍ରତ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ଛତ୍ରପୁର ଶ୍ରୀମତୀ ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ଦେବୀ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ଖଲ୍ଲିକୋଟ ଶ୍ରୀମୁଖ ମହେଶ୍ୱର ବରାଡ଼, ସମ୍ପାଦକ ପୁସ୍ତକପୁସ୍ତକ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ - ପୁସ୍ତକପୁସ୍ତକ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପ୍ରାଚୀନ ଲୋକନୃତ୍ୟ ଭାରତ ଲାଳା ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ପରିବେଷଣ ।

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ଏବଂ ପୁସ୍ତକପୁସ୍ତକ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମିଳିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ସଭାରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0249/2324

ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥର ପରିକ୍ରମା



ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର

ଭୋଗରାଇ ବୁକ ସୋସାଇଟି ପଞ୍ଚାୟତରାଜର ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ରାମକୃଷ୍ଣ ପ୍ରଧାନ, ପୁନିଲ ବେହେରା, ମାଧବ ପ୍ରଧାନ, ମୋନାଲିସା ଦେ, କାମେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳ, ଗାତାଞ୍ଜଳି ବେହେରା, ସରୋଜ ଗିରି ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର: ଭୋଗରାଇ ବୁକ ଟ୍ରଷ୍ଟରାହାଜିରା ପଞ୍ଚାୟତରାଜର ଯୁବ ଦିବସ ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମାରୋହରେ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।



ଓଡ଼ିଶା-ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ରଣଜୀ ମୁକାବିଲା

ବିପର୍ଯ୍ୟୟରୁ ରକ୍ଷାକଳେ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଓ ରାଜେଶ

କଟକ, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): ଇନ୍ଦୋରର ଏମେରାଲ୍ଡ ହାଇଲ୍ଡ୍ ଅଫିସ୍‌ରେ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଓ ରାଜେଶ ଧ୍ୟାନରେ ଚଳିତ ବିଜେତା ରଣଜୀ ମୁକାବିଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭ୍ରାଂଶୁ ଓ ରାଜେଶ ଧ୍ୟାନରେ ଚଳିତ ବିଜେତା ରଣଜୀ ମୁକାବିଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି।

■ ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ
ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା
୨୦୮/୬
■ ପଦାର୍ପଣ କଲେ
ବାମହାତୀ ସ୍ଥିନର ହର୍ଷିତ



ପ୍ରଥମ ଦିବସ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା ୨୦୮/୬ ପଦାର୍ପଣ କଲେ ବାମହାତୀ ସ୍ଥିନର ହର୍ଷିତ

ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି।

● ମହିଳା ହକି ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ଭାରତ- ଆମେରିକା ମୁକାବିଲା ଆଜି

ରାଞ୍ଚି, ୧୨।୧ (ଏକେନ୍ସ): କ୍ୱାର୍ଡାର ମହାଲ୍ଲୀ ଭାବେ ପରିଚିତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଶାଖାରେ ହକି ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭାରତ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯାଉଛି। ଭାରତ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯାଉଛି।



ଭାରତ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯାଉଛି। ଭାରତ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯାଉଛି।

ଭାରତ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯାଉଛି। ଭାରତ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯାଉଛି। ଭାରତ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଆଜି ମୁକାବିଲା ଖେଳାଯାଉଛି।

ଫେଡେରେସନ କପ୍ ଆଏବକ୍ସ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ରନର୍ସ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶା ଆଏବକ୍ସ୍‌ ଦଳ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଖଣ୍ଡଗିରିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫେଡେରେସନ କପ୍ ଆଏବକ୍ସ୍‌ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ରନର୍ସ ଅର୍ଦ୍ଧ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଓଡ଼ିଶା ରନର୍ସ ଅର୍ଦ୍ଧ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି।

ରାଜ୍ୟ ର୍ୟାକିଙ୍ଗ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଆରମ୍ଭ

କଟକ, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରକୁ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ନିଖୁଳ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ର୍ୟାକିଙ୍ଗ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ର୍ୟାକିଙ୍ଗ୍ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ ବିଜେଇଏମ୍, କିଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁ ଜ୍ୟୋତି ପରିଷଦ (ବିଜେଇଏମ୍) ଓ କିଟ୍ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେଖାଯାଇଛି।

ଜାତୀୟ ପାରାଅଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିଅନସିପ କୁନିଲତା ଓ ପଙ୍କଜ ଜିତିଲେ ରୌପ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): ଗୋଆରେ ଚାଲିଥିବା ୨୨ତମ ଜାତୀୟ ପାରାଅଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିଅନସିପ ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗାଠି ପଦକ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗାଠି ପଦକ ମିଳିଛି।



ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗାଠି ପଦକ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗାଠି ପଦକ ମିଳିଛି। ଓଡ଼ିଶାକୁ ଗାଠି ପଦକ ମିଳିଛି।

ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ କ୍ରିକେଟ୍ ଟାଇଟଲ ବଜାୟ ରଖିଲା ଓଡ଼ିଶା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): କର୍ଣ୍ଣାଟକର ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଟାଇଟଲ ବଜାୟ ରଖିଛି। ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଟାଇଟଲ ବଜାୟ ରଖିଛି।

ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଟାଇଟଲ ବଜାୟ ରଖିଛି। ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦୃଷ୍ଟିହୀନ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଟାଇଟଲ ବଜାୟ ରଖିଛି।

ଫିଲ୍ଡିଂ ବିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ହରାଇଲା ଓଡ଼ିଶା

କଟକ, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): ପୁରୀରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ବିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ଫିଲ୍ଡିଂ ବିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଓଡ଼ିଶା ହରାଇଲା। ଓଡ଼ିଶା ହରାଇଲା।



ଉତ୍କଳ ଓପନ ଟେନିସ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨।୧ (ସମ୍ବିଧ): ଏସ୍ ଟେନିସ କ୍ଲବ୍ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୧୦ମ ଉତ୍କଳ ଓପନ ଟେନିସ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉତ୍କଳ ଓପନ ଟେନିସ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।

